paradoxa.nb

In[44]:= (*Normalitzacié de la funcid:«)

1
Solve[NZJx (1-%) x (1-x)dx=1, N|
0
out[44]= {{N--+/30}, {N-+/30}}

(*Triem la solucid positiva i determinem el coeficients que permeten 1' expansidé d' aquesta funcid

en la base completa de funcions de la particula en la caixa {\/2 Sin[n x x], n=1,2,3,... .}*)
1 —
In[1]:= c[n_] = j V30 x (1-x) '\/2 Sin[nrx] dx
0

72\/? (-2+2Cos[nn] +nnSin[n])

Out[1]= 3 0

(* Determinem la forma compacta que presenten aquests coeficients x)

Inf2]:= d[n_] = c[n] /V15 ; Print [d[1], d[2], d[3], d[4], d[5]]
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(» L' expansidé és doncs #*)

= 830 i
In[26]:= ClearAll[f, c, d]; f[x ] = —————— Sin[(2n +1) nx]
(2n+1)3 73
n=0
1. |15 . S ) 101 1 3 3 3 h T
out[26]= —F{l - e px (8@ J‘”‘HypergeometrlcPFQ[{E, S5 l}, {?, S ?}, e ”X} —LerchPhl[e rrx,3,
In[4]:= plot[{«lso x (1-x), f[x]}, {x, -0.25, 1.25)]
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Out[4]= = Graphics =
In[5]:= plot[{«lz Sin[ 7 x], £[x]}, {x, -0.25, 1.25}]
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Out[5]= = Graphics =
. A ' 1 a2 ' ~f
(* Determinem el valor mitja de 1' operador H=-3 -z en 1'estat & (x)=V30 x (1-x) =)

pp— 1

In[16]:= f /30 x (1-x) Simplify[——z-D[\/30 x(1-x), {x, 2}]] ax
0

out[l16]= 5

(* Determinem el valor mitja de 1' operador H2=% %‘4— en 1' estat & (x)=V30 x (1-x) =*)

N =



paradoxa.nb

SO 1 -
In(17]:= f /30 x (1-x) Simplify[z- D[V30 x (1-x), {x, 4}]] ax
0

out[17]= 0

(* Determinem el valor mitja de 1' operador H=—% ;x—zz en 1'estat & (x) expandit en termes de la base *)

(* recordem que f[x ]=Z‘|®0(zil—‘/?_g”3 Sin[(2 n +1) & x];
. ne "

El terme -3 D[£[x],{x,2}] és Z‘” LT ($) ((2 n +1) m)?Sin[(2 n +1) 7 x]; *)

n=0 (2n+1)3 x3
(* Fem el producte i integre. Integral de la suma=

suma d' integrals. Calculem primer les integrals que hi ha implicadesx)

1
In(38]:= fsin[(Zn +1) rx] Sin[(2m + 1) wx] dx
0

out[38]= Sin[2mr]
“ 4 (m+m?) 7

1
In(37]:= JSin[(Zn +1) rx] Sin[(2n +1) wx] dx
0

1

Out [37]= 5

(» aleshores,
si m no és igual a n la integral és zero. Si m=n aquesta val 0.5. Aleshores el valor mitja queda: x)

i 3 e (7) @0 3)

2n+1)3x3 (2n+1)3n3

n=0

out[39]= 5

(» Determinem el valor mitja de 1' operador H2=—% :,:4 en 1'estat & (x) expandit en termes de la base x)

(+ definim h[x]=2 D[£[x], (x,4}] ----> h[x_]=) —S¥30 (1) ((2 n+1) m*Sin[(2 n +1) 7 x];

-0 (2n+1)3 3

Analogament apleguem a que: *)

In(43]:= Z 839 8 V30 (%] ((2n +1) m)* (%]

(2n+1)373 (2n+1)3n3

n=0

out[43]= 30



